
ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE ENSINO DO PROGRAMA DE PÓS-

GRADUAÇÃO EM QUÍMICA - CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SUSTENTABILIDADE

05 DE JANEIRO DE 2022

Ao quinto dia do mês de janeiro do ano de 2022, reuniram-se via Google Meet, às 14h00, os membros da

Comissão de Ensino do Programa de Pós-Graduação em Química - Ciência e Tecnologia da

Sustentabilidade (CEPG-QCTS). Sob coordenação do docente Luciano Caseli, estiveram presentes os

docentes Diogo Silva Pellosi, Ricardo Alexandre Galdino da Silva, Juliana Naozuka, Marcos Augusto

Bizeto, Leonardo José Amaral de Siqueira e os representantes discentes Bruno Henrique Rita e Isabela

Carvalho Lobo de Araújo. O coordenador iniciou a reunião com os seguintes INFORMES: 1)

Confirmação do horário das reuniões ordinárias da CEPG: As reuniões ordinárias previamente

aprovadas para as datas 5/jan, 2/fev e 9/mar/2022 ocorrerão às 14h. A partir de abril, as datas e horários das

reuniões serão decididas na reunião da CEPG de 2/fev/2022. 2) Indicação de membro suplente para

representante discente CEPG: O representante discente Bruno Henrique Rita indicou Isabela Carvalho

Lobo de Araújo como sua suplente. 3) Informes sobre a situação credenciamento/recredenciamento

docentes: Foram realizados ajustes nos períodos de credenciamento dos docentes, conforme segue: Eliana

Akamatu, Sarah Alves, Dário Santos Jr, Lilia Courrol: a situação será alterada de credenciamento pleno

para pontual; Norberto Gonçalves: a Pró-Reitoria de Pós-graduação e Pesquisa atualizou a situação de

credenciamento do docente para descredenciado; Vânia Leite: a coordenação solicitou que a docente se

manifestasse sobre desligamento ou realizasse pedido de novo credenciamento uma vez que o

credenciamento pleno expirou em agosto e a docente não havia se manifestado até o prazo de

recredenciamento; Lúcia K. Noda: Mantido o período de credenciamento por três anos a contar de

29/07/2021; A solicitar para a próxima reunião CPP: atualizar o próximo período para a profa. Izilda

Bagatin (29/11/2021 a 28/11/2024). Assim que forem registrados os descredenciamentos de dezembro, o

site do programa será atualizado. 4) Informes sobre a situação de discentes do programa: Camila Destro

Colaço e Marília Mayumi Augusto dos Santos: a coordenação solicitou às alunas informações acerca de

manifestação sobre a finalização de seus respectivos doutorados; Riad Dantas Lourenço: dissertação

defendida e título homologado. Derisvaldo Rosa Paiva (pós-doutorando): a coordenação solicitará o

desligamento.. 5) Informes sobre a reunião coordenadores de PG Química (dia 5/jan/2022): Reunião

convocada pela SBQ (Sociedade Brasileira de Química) e coordenada pelo vice-presidente Luiz Gonzaga

de França Lopes (UFC) e Romeu Cardozo Rocha Filho (UFSCar): os coordenadores foram convocados a se

manifestarem sobre a nova indicação dos coordenadores da CAPES (27/12 a 14/1); Adriano Monteiro

(UFRGS): informou que os procuradores foram contra “revisão por pares” e paralisaram a avaliação da

CAPES, removeram a senha dos avaliadores e solicitaram a aprovação de novos cursos de PG; Após saída

dos avaliadores, a decisão foi revertida, permitindo a avaliação, mas não a divulgação dos resultados acerca

da avaliação dos programas; SBQ indicará (convidará) 5 nomes para novo coordenador da CAPES: Valdir

Florêncio da Veiga Júnior - IME, Débora Azevedo - UFRJ, Breno Amaro Neto - UnB, Thiago Régis Longo



Cesar da Paixão - IQUSP e Érico Flores - UFSM. Será realizada enquete com os coordenadores para

sugestão da ordem de indicação da SBQ. Os coordenadores de PG também farão a indicação via Sucupira;

6) Conselho de Pós-Graduação: Reunião Conselho PG (dez/2021): Retorno da Pós-graduação e Pesquisa

pode ocorrer presencialmente antes do calendário da graduação (retorno presencial depende de decisão da

Reitoria). 7) Auxílio Transporte: Alunos devem solicitar a renovação do cadastro semestralmente para uso

dos benefícios do cartão de transporte da SPTrans; A EMTU não está, no momento, fornecendo o benefício

durante as férias através do cartão BOM/TOP. 8) Prazo para solicitação de recredenciamento: o

recredenciamento poderá ser solicitado até o último dia do prazo de vigência do credenciamento no

programa. A partir do primeiro dia após a expiração do prazo, deverá ser solicitado novo credenciamento.

9) Reuniões extraordinárias: As reuniões extraordinárias da CEPG para revisão do regimento ocorrerão

em 20 e 26/jan às 14h. O regimento do programa deverá estar de acordo com os regimentos da PRPGPq e

da CPP. As Regras do Regimento da PG deverão ser aprimoradas e as disciplinas deverão ser revisadas.

Outros pontos a serem discutidos serão: revisão do tempo de credenciamento (pode ser de 3 a 5 anos), e a

necessidade de projeto financiado para credenciamento e recredenciamento. Finalizados os informes, o

coordenador deu início à ORDEM DO DIA: 1) Aprovação da Ata de Reunião Ordinária da CEPG de

dezembro/2021. Deliberação: Aprovada com 4 votos a favor e 1 abstenção. 2) Pedido de qualificação -

DO - Carla Borges - Profa. Lilia Courrol. Deliberação: Banca aprovada por unanimidade como indicada.

3) Pedido de defesa - ME - Mariana Roswell - Profa. Suzan Vasconcelos. Deliberação: Banca aprovada

por unanimidade como indicada. 4) Pedido de prorrogação de prazo de defesa - DO - Camila Colaço -

Prof. Dario Santos Jr. Deliberação: Aprovada a extensão por unanimidade, com 4 votos para extensão até

30/06 e 1 voto para extensão até 30/04. 5) Pedido de prorrogação de prazo de defesa - DO - Marilia

Mayumi - Prof. Dario Santos Jr. Deliberação: Aprovada a prorrogação até 30/06, com 4 votos a favor e 1

abstenção. 6) Pedido de ingresso no Doutorado Direto via fluxo contínuo - DO - Emilly Damiani Nunes

Prates - Profa. Tereza Martins. Deliberação: Aprovado por unanimidade. 7) Pedido de recredenciamento

- Diogo Silva Pellosi. Deliberação: Aprovado com 4 votos a favor e 1 abstenção. 8) Pedido de novo

credenciamento - Vânia Silva. Deliberação: Indeferido com 4 votos contrários e uma abstenção. O período

de carência para quem não se recredencia por ausência de número mínimo de aulas oferecidas ainda não

atingiu 1 ano. A situação do credenciamento da docente será alterada de pleno para pontual. 9) Pedido de

credenciamento e carta de instância - Eliana Akamatu. Deliberação: Segundo orientação da PRPGPq, o

caso se enquadra em novo credenciamento. Reprovado, com 4 votos contrários e 1 abstenção, por não

possuir projeto de pesquisa vigente. 10) Edital de seleção de bolsas (em obediência à portaria 3197/2021 -

bolsas a serem atribuídas a cotistas, e com aprovação mediante nota menor a 5,0); Deliberação 1 (reserva

de bolsas para cotistas): Será reservada 1 bolsa de mestrado (dentre as 3 a serem liberadas no 1o semestre

de 2022) e 1 de doutorado (dentre as 3 a serem liberadas no 1o semestre de 2022) para cotistas, obedecendo

à portaria universitária e seguindo as instruções do Escritório de Ações Afirmativas. Proposta aprovada por

unanimidade. Deliberação 2 (Notas de corte diferentes para cotistas):. Proposta de notas diferentes



reprovada com 4 votos contrários e 1 a favor. Será mantida a mesma nota de corte para ambos os grupos no

próximo processo seletivo para atribuição de bolsas; 11) Aprovação de nova comissão de autoavaliação.

Deliberação: Retirado de pauta para que haja tempo extra para novas manifestações. Nada mais havendo a

tratar e estando todos de acordo, Luciano Caseli encerrou a reunião, agradecendo a presença de todos. Eu,

Eliane Domingos Martins, Secretária Executiva, redigi a presente ata, que foi revisada pelos presentes.


